ОСЕННИЙ СЕМЕСТР

(7 семестр)
Тема 5. Теплообмен при течении в трубах
Задача №1. С какой скоростью следует прокачивать воду, имеющую среднюю арифметическую температуру 150 °С, по трубе d = 20 мм и l = 2,3 м, чтобы при турбулентном режиме течения и средней температуре внутренней поверхности трубы 170 °С количество отводимой теплоты было равно 9; 10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 20 кВт? Определить также температуры воды на входе и выходе из трубы. При расчете учесть, что коэффициент теплоотдачи относится к среднеарифметической разности температур между стенкой и жидкостью.
Задача №2. Вода с температурой 30 °С поступает в трубу с диаметром 12 мм и длиной 

2,2 м. Определить температуру воды на выходе из трубы, если расход воды равен 0,08; 0,09; 0,10; 0,15; 0,20; 0,30; 0,40; 0,50; 0,60 кг/с и средняя температура внутренней поверхности трубы составляет 60 °С. Коэффициент теплоотдачи определен по среднеарифметической разности температур между стенкой и жидкостью.
Задача №3. По трубе с диаметром 10 мм протекает масло МК с расходом 120 кг/ч. Температура масла на входе 80 °С, на выходе 76 °С. Температура стенки 30 °С. Найти длину трубы.
Задача №4. Стальная труба (258×4мм, Ст. 20,   40 Вт/(м∙К)) теплотрассы горячего водоснабжения длиной 50 м проложена через железнодорожные пути под эстакадой на открытом воздухе (tв = 0 °С). На входе в этот участок теплотрассы температура воды равна 100 °С и скорость ее движения 0,05 м/c. Коэффициент теплоотдачи с внешней поверхности трубы составляет при этом 20 Вт/(м2∙К). Вычислить температуру воды в конце указанного участка теплотрассы, а также средние по длине температуры воды и стенки трубы.
Задача №5. Температура натрия на входе в охлаждаемый канал диаметром 12 мм и l/d = 200 равна 200 °С, скорость его движения 3 м/c. Линейная плотность теплового потока на внутренней поверхности канала составляет 104 Вт/м. Вычислить значения температуры натрия и температуры теплоотдающей поверхности в выходном сечении.

Задача №6. Выполнить тепловой расчет канала (d = 10 мм, l = 2 м) ядерного реактора, по которому циркулирует вода (p = 15 МПа) со скоростью w = 3,5 м/c. Температура воды на входе в канал 200 °С, а линейная плотность теплового потока на внутренней его поверхности от входа до выхода изменяется по закону 

ql(x/d) = 4(104cos((x/l – l/2)) Вт/м. Вычислить и построить графики изменения по длине канала локальных значений линейной плотности теплового потока ql (х), плотности теплового потока qc (x), температур жидкости tж (x) и стенки tс (x) при значениях х/l = 0; 1/6; 1/3; 1/2; 2/3; 5/6; 1. Найти координату (х и х/l) по длине канала, в которой температура стенки имеет максимальное значение, и определить эту температуру.
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