ОСЕННИЙ СЕМЕСТР

(7 семестр)
Тема 6.1. Теплообмен при поперечном обтекании труб и трубных пучков
Задача №1. Воздушный поток со скоростью 1 м/с и температурой 10 °С обдувает электропровод диаметром 5 мм под углом атаки 60 °С. Найти коэффициент теплоотдачи и силу тока в проводе, если удельное электросопротивление провода 0,15×10-6 Ом∙м, а температура на поверхности 90 °С.
Задача №2. Используя условие задачи №1, определить, как изменятся коэффициент теплоотдачи и сила тока, если: 1) увеличить скорость воздуха в 4 раза; 2) увеличить диаметр провода в 4 раза; 3) увеличить давление воздуха в 6 раз.
Задача №3. Вычислить коэффициент теплоотдачи от трубы к воздуху для двух случаев: 1) воздух движется в длинной трубе внутренним диаметром 40 мм; 2) воздух омывает трубу снаружи в поперечном направлении, внешний диаметр трубы 40 мм. Для обоих случаев температура воздуха 60 °С, скорости воздуха принять равными 5, 12, 20 и 28 м/с. Построить графики зависимости ( = f (w) для продольного и поперечного потоков воздуха.
Задача №4. Ртутный термометр для измерения температуры воздуха, движущегося в трубе со скоростью 5 м/с, расположен под углом 60° к направлению потока. Среднемассовая температура воздуха в трубе 100 °С, температура термометра в месте, где он проходит через стенку трубы, 60 °С. Наружный диаметр термометра 5 мм, толщина стенок стеклянной колбы 1 мм. Оценить погрешность в показаниях термометра за счет отвода теплоты вдоль его стенок, если длина погруженной части термометра в поток 50 мм.
Задача №5. Электропровод из алюминия ((эл = 2,66×10-8 Ом∙м) диаметром 4 мм и длиной 0,7 м, по которому пропускается ток 100 А, обдувается потоком воздуха со скоростью 6 м/с и температурой 20 °С. Определить среднюю по длине температуру электропровода для двух случаев: 1) провод обдувается в поперечном направлении; 2) провод обдувается в продольном направлении.
Задача №6. Даны два теплообменника для нагрева воздуха. В первом теплообменнике воздух проходит по трубам (l/d > 50), а греющий пар — снаружи труб. Во втором, наоборот, пар движется в трубах, а воздух снаружи омывает трубы в поперечном направлении. В обоих случаях принять скорость воздуха 12 м/с, среднюю температуру нагретого воздуха 60 °С, коэффициент теплоотдачи от пара к стенкам 8 кВт/(м2∙К). Трубы изготовлены из латуни и имеют диаметр 26×3 мм, расположение труб шахматное, соотношение шагов s1 = 2,1s2. Найти линейные коэффициенты теплопередачи для обоих вариантов теплообменников.
