ВЕСЕННИЙ СЕМЕСТР

(8 семестр)
Расчетное задание
Канал опытного участка экспериментальной установки для исследования теплоотдачи при ламинарном течении при линейно изменяющейся по длине плотности теплового потока в условиях обогрева  представляет собой круглую трубу диаметром 20 мм и длиной 500 мм. При этом значения плотности теплового потока на стенке на входе в трубу и на выходе из нее составляют qвх = A(104 Вт/м2, qвых = B(104 Вт/м2. На входе в трубу имеется развитый профиль скорости.
Найти распределение вдоль канала температуры стенки (θc и Tc), среднемассовой температуры жидкости (θж и Tж), чисел Нуссельта Nu и коэффициентов теплоотдачи α, Вт/(м2К), если в качестве теплоносителя выбрана вода. Температура воды на входе в канал       T0, oC, массовая скорость ρw0, кг/(м2 с). Физические свойства воды принять постоянными  и соответствующими температуре воды на входе. Значение температуры жидкости на выходе проверить по тепловому балансу. Результаты расчета представить в виде графиков и таблиц.
Решить ту же задачу, но при постоянной по длине трубы тепловой нагрузке q = 0.5(A+B)(104 Вт/м2. Сравнить результаты расчета.
Собственные значения и постоянные задачи о теплообмене в круглой трубе
при qc = const
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